

sešno može in fante, ki bilo jih je bilo pičlo število, so predavanju z zanimanjem sledili.

**Središče ob Dravi.** Higijenska razstava. Kataloško izobraževalno društvo priredi v Društvenem domu s pomočjo Higijenskega zavoda v Ljubljani celotedensko higijensko razstavo. Razstava se prične dne 23. marca 1930 in bo trajala skozi ves teden do dne 30. marca. Na razstavi bodo videti vsakovrstne zanimivosti, ki nam bodo ponazorovale potek kake bolezni, dalje higijeno v kmetijski hiši itd. Vsak večer pa se vrše skioptična in filmska predavanja. Ker take, odnosno slične razstave v našem kraju in njega bližnji okolici še ni bilo, zato opozarjamo nanjo že sedaj in vabimo vse osebe, šole in vsa domača ter sosedna društva, da si to razstavo vsekakor ogledajo.

**Središče ob Dravi.** Ljudski oder v Središču oprizori na Jožefovo dne 19. marca ob pol 8. uri zvečer v Društvenem domu v Središču pretresljivo dramo v petih dejanjih »Živa pokopana«. Zgodovinska igra nam slika hudobnost in zahrbtnost oholih grofov napram ženi, ki je bila plemenita po srcu, a nizkega stanu.

## Listnica uredništva.

**Jarenina:** Kritika je upravičena, objaviti pa je ne moremo, ker bi imeli opraviti z oblastmi. — Radi Jožefovega je izšel »Gospodar« en dan poprej. Vsi tokrat izostali dopisi pridejo prihodnjič.

## Listnica uprave.

Na ovitku je pri naslovu zapisano tudi nekaj števil, n. pr. 1. 7. 566, ali 31. 12. 43. Kaj pomeni to? 1. 7. in 31. 12. pove, da je Jurij Papir plačal do 1. julija t. l. in da je Ana Polir naročila list za celo tekoče leto, to je do 31. 12. ter da je prvi naročnik med tistimi 264 naročniki, ki smo jim naslove spisali na 566 polih, in da se naslov druge nahaja na 43. polih. Seveda se je pri prepisavi iz natančnih naših vpiskov lahko vrnila na tako polo tudi kaka neljuba pomota, ki se pa tekom leta prav gotovo poravnava; meseca julija vse naslove zopet pregledamo in jim tudi doplačila vpišemo. Episanih pol pa ravno zdaj ni lahko več spreminjati samo le radi teh malopomembnih števil; pač pa se morajo spremeniti, če bi bila pomota v priliki ali v poštnem kraju naročila. Merodajne so naše vpisne knjige in pa naročnikova »priznavnica« ali plačilno potrdilo. Zato se zaradi števil na naslovnem pasu nihče ne razburjaj in še posebno letos ne, ko dnevno dobivamo celo vrsto doplačil za celotno naročnino! Pač pa prosimo, da dobro premislite, koliko ste že vplačali in koliko vam je treba še plačati, če hočete veljati za celoletnika! Kdor je bil naročen recimo do 1. 4., bi imel do 31. 12. vplačati še 24 Din; naročnik do 1. 5. pa še 21 Din; oni do 1. 6. še 18 Din in oni do 1. 7. pa še 16 Din itd. Le pogled svojo priznavnico ali plačilno potrdilo! Boljše pa je, ar dinarjev več poslati, da bo bolj gotovo. Ne boj se, da gre kaj v zgubo! Preostanek čez 31. 12. se vpiše že na račun leta 1931.



**Kamnica pri Mariboru.** Pri nas smo imeli dobro obiskan sv. misijon. Vodili so ga gospodje lazaristi. Osem dni so bile vsak dan pridige in na koncu misijona ganljivo lepa procesija z Najsvetejšim. Pridno smo se misijona udeleževali, kajti bili so to milostpolni šnevi za našo župnijo. Duševno okrepani in oživljeni smo se vračali na svoje domove. Naj bi sv. misijon ne ostal brez trajnih sadov!

**Št. Peter pri Mariboru.** Občinski odbor je v svoji zadnji seji soglasno sklenil, poslati muštetrstvu za socialno politiko in narodno zdravje resolucijo, v kateri želi, da se sedanje za-

varovanje za slučaj nesreče ne poslabša, temveč zboljša in da se uvede tudi zadostno starostno zavarovanje delavcev Industrijske in obrtne panoge. — Prejšnjo nedeljo se je obesila 24 letna M. C. iz Metave. Slučajno sta jo še pravočasno rešila dva moška. Rešena pa s tem ni bila zadovoljna ter je usmiljena samaritana še pošteno okregala. Dekle je gnalo v smrt pomanjkanje dobre vzgoje, življenje brez Boga, nekaj pa tudi preveč zaužitj alkohola. — V nedeljo dne 23. tega meseca popoldne po večernicah bo v samostanski šoli zanimivo predavanje, na katero se ukažejni Sentspeterčani vabijo. Predavatelj pride iz Maribora.

**Kapla.** V tem pustu se je tudi pri nas nekaj parov vpreglo v zakonski jarem. Dne 10. februarja se je poročil vrli mladenič Franjo Vraber, posestniški sin in občinski tajnik, z gđ. Pepeco Štrabliek, hčerko župana in veleposestnika. Mlad par je poročal ženinov stric g. dr. Maks Vraber, stolni kanonik iz Maribora. — Na pust dne 4. marca je zadela kap gospoda Josipa Štrableka, ki je bil začasno tukaj pri sorodnikih na obisku.

**Ribnica na Pohorju.** Tonču Slivkarju v spomin! Milo so doneli zvonovi sv. Lenarta, spremljani z akordi zvonov farne cerkve v Ribnici in naznanjali hribom in dolinam, da je preminul skrben gospodar, ugleden posestnik in vesten voznik Tone Slivkar iz Janžvega vrha pri Ribnici na Pohorju. Ponesrečil se je pri vožnji in po petdnevem mukopolnem trpljenju je izdihnil svojo blago dušo. Poleg lepega, vzornega posestva, katerega je vedno obdeloval sam, je bil tudi daleko znan in priljubljen voznik. Imel je najlepše, najmočnejše konje v Brezno-Ribniški dolini. Redek je bil dan v letu, da ga ni videlo Brezno. V mrazu in v vročini, v snegu in deževju so prevažali njegovi konjički težke, z lesom naložene vozove. Poznal je cesto, poznal je klanče in ovinke, kakor nikdo iz njegovih tovarišev voznikov. Hodil je z bičem v roki za vozom, kakor častnik z golo sabljo pri svoji četi, pri tem pa je skrbno pazil na zavoro. Da, imel je bič, ampak ne da tepe svoje pridne konjičke, nosil ga je le kot simbol, kot znak svojega poklica. Konjički so vedeli za njegova postajališča. Sami so zavili k gostilni in skrbno odeti mirno čakali vrnitve svojega gospodarja. Kajti nikdar jim ni izostala skorjica kruha, pri slabem vremenu in napornem trpljenju pa jo je še namočil v vino. Nesrečna usoda pa je hotela, da so mu ravno njegovi konji, njegovi ljubimci, izkopali prerani grob. Ni pa bil samo skrben gospodar, vesten voznik, bil je tudi pravi družabnik. Posebno je ljubil domače pohorske pesmi. Tako se je večkrat zgodilo, da je obstal tudi pri zadnji gostilni, pred svojim domom pri prijatelju Bogomirju, kamor ga je zvalila lepa domača pesem in ga pridržala do pozne noči. Dragi Tone! Zapustil si za vedno svojo blago ženico in tolikanj ljubljeno negovanko, zapustil si tovariše voznike, prijatelje in znance. Preselil si se za vedno na večno njivo k sv. Lenartu. Utihnili je pohorska, Tebi tako ljuba pesem »Jaz sem en lušten jager«, katero si kljub svojim visokim letom, z lepim tenorjem nešteto krat prepeval v naši družbi. Lahka Ti bodi domača zemljica, Tvoja blaga duša pa naj prejme plačilo Večnega! Ni mi bilo usojeno, da Te spremljam na Tvoji zadnji poti, zato pa sprejmi kot oddolžite te vrstice v slovo, kajti narokovalo jih je srce zvestega prijatelja!

**Sv. Peter na Kronski gori.** Pri nas nikakor ne spimo, marveč se tudi živahno gibljemo. Imamo dobro delujoče bralno društvo, katero lepo napreduje. Dobili bomo tudi nove cerkvene sedeže v našo jako lepo in prostorno cerkev. Imamo tudi lep cerkveni pevski zbor, h kojega napredku sta pripomogla vč. gospod župnik in gospod nadučitelj v Št. Janžu. Pevce je v tem zboru 20, večsi še več. Občina Otiški vrh dobi nov most čez Mislinjo. »Slovenski Gospodar« prihaša k nam v prav obilnem številu, ki se ga vedno veselimo in ga pazljivo prebiramo, ker je kmečki list.



## Zadovoljni

ste, ako imate nove čevlje, a Vaše zadovoljstvo je tem večje in trajnejše, če so Vaši čevlji res dobri in trpežni. Take Vam nudi samo industrija čevljev — **Starmecki v Celju.** O tem se lahko uverite, če zahtevate takoj novi katalog z več tisoč slikami, katerega prejmete popolnoma brezplačno.

Cevlji iz kravine Din 149, teletji 170, boks 178, ševro 200, gorski 186, lovski 243, gojzerji 259, športni 343, sandali 50, 88, nočevlji 135, 140. Ravnotako velika izbira dežnih, damskih, platinenih, kopalnih in telovadnih čevljev. Cene nizke in kakovost boljša kakor kjerkoli. 207

**Industrija čevljev R. Starmecki, Celje št. 24.**  
Dražava banovina.

**Pamečo.** Smrt ne izbira. Dne 4. t. m. nam je ugrabila pridno mladenko Terezo Globočnik. Kostna jetika jo je mučila celih sedem let, toda nikdar ni bilo tožbe iz njenih ust. Draga Trezikal V cvetju mladosti, saj si štela še le 17 pomladi, si odšla, sama rožica, počivat med rože. Obilno spremstvo na Tvoji zadnji poti in solze v obeh so pričale, kako si nam bila draga. Ob Tvoji sveži gomili Ti obljudljamo: Mollie bomo zate!

**Hajdina.** Prav pošteno smo se na pustno nedeljo nasmejali, ko smo gledali zabavno igrico, ki jo je Kmetске bralno društvo priredilo v Društvenem domu. V deželo sanj pa je nas po igri potegnilo petje sicer maloštevilnega, a tem bolj zvestega pevskega zbora. Nobenemu udeležencu ni žal za tisti čas in denar, ki ga je žrtvoval za pošteno razvedrilo. — Isto nedeljo, toda zvečer, pa je gasilno društvo hajdinsko imelo svojo zabavo v neki gostilni na Bregu. Za mladino, posebno za dekleta, je v tem oziru vsekakor boljše, da se drže Društvenega doma, ker le-ta se je s pomočjo župljanov postavil kot ognjišče prosvete in omike. — Kungočka nedelja pa stoji v znamenju petja gerečkih fantov, ki so se pohvalno pripravili za svoj nastop na cerkvenem koru. Cel oženjeni pevci so bili zraven, a vsi navdušeni za dobro stvar, ki so jo tudi dobro rešili. O, da bi te moči bile organizirane pri fari, ne pa na vasi, kjer utegnejo imeti več ovir šele v bodočnosti, ko se bo prvotna gorečnost ohladila in ga ne bo človeka — ne rečem potujočega učitelja petja ali celo kakega profesorja —, ki bi dobro stvar vodil do svojega edino pravega cilja: v čast božjo in pošteno razvedrilo! — Pred dnevi so v Hodošah pogorele 4 hiše; najbolj prizadeta je družina Žunko. Dobra srca imajo lepo priliko do telesnih del usmiljenja! — Cesta od Školibra do pokopališča se je nekoliko popravila. Najbolj vesela je gotovo občinska blagajna, ki je ostala zaprta, a zadovoljni smo vsi, ker nam bodo mrtvaški sprevodi manj mučni. Prvi mrič, ki smo ga po prenovljeni cesti sprevaljali k večnemu počitku, je bil Franc Doki, pokopan na pustni terek. Tiho, tiho smo ga pospremili in premišljevali o minljivosti življenja. — Mohorjan nas je letos 158, torej 34 več kot lani.

**Zreče.** Tukaj se je poročila v cerkvi na Brinjevi gori Francka Bukovnikova z Ignacijem Gorenak. Bila je Marijina družbenica in kot dolgoletna knjižničarka delovala pri mladinskih organizacijah. Na tej gostiji se je nabralo za nove zvonove za cerkev sv. Martina 183 Din. Vsem darovalcem: Bog plačaj! Zakoncema pa obilo blagoslova in sreče!

**Makole.** Za nova zvona pri podružni cerkvi sv. Ane pri Makolah je na raznih ženitovanjskih slavnostih in o godovanijskih prilikah bilo nabranih 1257 din. Vsem blagim dobrotnikom: Bog plačaj! Nam pa daj še več posnomovalcev dobrotnikov! — Matija Hajšek, župan in cerkveni ključar.

**Sv. Vid pri Ptuj.** Tukaj smo dne 14. februarja izročili materi zemlji umrlega Franca Murko, kmeta v Trnovcih. Bil je skoraj še v najlepši moški dobi, star komaj 48 let. Mučila ga je želodčna bolezen že celih par let sem in tako ni bilo zdaj več pomoči. Zapušča žalujočo ženo s 4 otroki, trije še nedorasli. Bil je tudi dolgoleten naročnik »Slovenskega Gospodarja«. Na sedmini so sorodniki in znanci zbrali skupaj 192 Din. za dijaško semenišče v Mariboru. Bog povrni! Njegovi duši pa daj Bog večni mir in pokoj!

**Laško.** 60letnica Prostovoljnega gasilnega društva v Laškem. Dne 2. februarja 1930 se je vršil 60. redni občni zbor Prostovoljnega gasilnega društva Laško v občinski pisarni v Laškem. Ko je sredi preteklega stoletja dvakrat pogorel Laški trg, se je našlo nekaj ugodnih tržanov, kateri so pričeli propagirati ustanovitev požarne brambe. Stvar je bila ob koncu leta 1867 v toliko dozorela, da se je osnoval odbor, sestojel iz 3 zastopnikov Okrajnega zastopa z njega načelnikom g. Ulrichom na čelu, 3 zastopnikov občine Laško in 3 zastopnikov občine Sv. Krištof. Okrajni zastop je izdal proglas na prebivalstvo Laškega in okolice za prispevanje k tozadevnemu fondu, ter da je bilo teh prispevkov okrog 400 gld do tedaj nabranih. Kolikor se da ugotoviti, je ob koncu leta 1869 že obstajala v Laškem gasilska četa pod upravo Okrajnega zastopa ter je razvidno iz prepisa sejnega zapisnika Okrajnega zastopa od 18. februarja 1870, da se je potrošilo za opremo iste okrog 1800 gld. Ker tedaj ni bilo ne na južnem Štajerskem niti na Kranjskem nikjer gasilcev, se je poveljnik laške čete obračal za informacije na gasilca v Gradcu in Lincu ter je nekaj tozadevnih korespondence ohranjene. Ko pa se je v začetku leta 1870 ustanovilo gasilno društvo in reševalno društvo v Ljubljani ter so bila pravila istega 15. aprila 1870 potrjena, je stopilo Laško gasilno društvo z ljubljanskim v zvezo, dobilo od ljubljanskega društva en izvod pravil, ter je iste v par točkah krajevnim potrebam prilagodene predložilo županu v Laškem v odobritev dne 4. oktobra 1870. Potrjena so bila pravila 14. oktobra istega leta od župana Dragotina Valenčič in sosvetnika Konrada Amon. Pravila je natisnila tiskarna Kleinmayer Bamberg v Ljubljani in slover dvojezično. Prvi načelnik društva je bil Franc Tiber, njegov namestnik Dragotin Hainca, poveljnik plezalec pa Ivan Alekš. Za dobo od 1870 do 1900 manjkajo vsi podatki, znano je le, da si je društvo nabavilo v tem času raztezalno in mehanično lestvo, ter pozneje štirikolno brizgalno, tako, da je bilo pred vojno eno izmed najboljših na Spodnjem Štajerskem. Učlanjeno je bilo do prevrata v nemški gasilni zvezi ter je osobito za časa narodnostnih bojev veljalo kot strogo nemško. Po preobratu pa je prišlo vodstvo v roke slovensko orijentiranih članov, pristopilo k novoustanovljeni Jugoslovanski gasilski zvezi,

spremenilo pravila ter uvedlo slovensko poveljevanje. Društvu načeljuje že skoraj 10 let g. Majcen Adolf ter si je pod njegovim spretnim vodstvom nabavilo motorno brizgalno, večjo količino novih ceví ter letos lastni avtomobil. Proslava 60letnice se vrši na Binkoštnih praznikih 8. in 9. junija tega leta, združena z izletom Jugoslovanske gas. zveze. Ob tej priliki bodo slovenski gasilci prvič nastopili s telovadnimi vajami s sekiricami. Opozarjamo že sedaj vsa društva, da opuste ta dva dneva vse prireditve, vse prijatelje gasilcev pa vabimo v Laško, porabite to priliko, pa si oglejte lepote našega mesta in okolice, da poskusite blagodejni upliv kopeli v našem termalnem kopališču ter da počastite s svojim obiskom našega jubilaranta ob njegovi 60. oziroma pravilno 62letnici.

**Koprivnica.** Obhajala se je pustna tridnevica v neki gostilni. Začela se je z žgavno daritvijo na nekem travniku v bližini Koprivnice v nedeljo dopoldne. Zažgali so po prvi sv. maši po noči od nekod, menda iz Zagreba prišlega deda. Mimoidoči ljudje so z začudenjem ugotovili, da se začne nov zavod v Koprivnici, ki se imenuje krematorij (zavod za sežiganje mrličev). Tretji dan na pust se je skrbelo tudi za krvavo daritev; zaradi preveč zavžitega alkohola je v bližini nek 18letni fant iz sosedne fars zabodel treznega domačina v hrbet. Konec tridnevnice je bil na pepelnico zgodaj zjutraj, ko je odšla mala družba v procesiji med slovesnim petjem zahvalne pesmi.

**Koprivnica.** Na pustno nedeljo so priredili tukajšnji fanti prav dobro uspelo igro »Lumpacij Vagabunde«. Razpoloženje mnogih obiskovalcev je bilo prav veselo, tembolj ker so videli na odru izbornega novega igralca v osebi tukajšnjega cerkovnika; njemu gre prav topla zahvala za tako primerno zabavo na ta dan, kakor tudi fantom, ki jih ta dan ni izvalila javna veselica v gostilno.



## Ta ura

je  
mojstersko delo

je dosedaj rekel vsakdo, ki si je nabavil pravo »IKO«

ali »OMIKO« ura iz tovarne ur v Švici pri že 32 let svetovno znani solidni strokovni urarski tvrdki H. SUTTNER. Taka ura je

### ura za celo življenje!

Prave švicarske 44 Din dalje, ure za dame in gospode, žepne ure že od 12 Din, zapestne ure, verižice, prstane, ušane, okrasne predmete in darove iz zlata, srebra l. t. d. najdete v ogromni izbiri v novi veliki ilustrirani domači knjigi, katero tudi brezplačno dobite ako se dopisnico zahtevate od svetovne razpošiljalne tvrdke ur

**H. SUTTNER, LJUBLJANA ŠTEV. 992.**

**Sodarskega vajenca sprejme Janko Lešnik, Sv. Martin, p. Vurberg.** 403

**Posestvo na prodaj: 14 oralov zemlje, Več se izve pri Ivanu Čoch, p. Poljčane.** 402

**Pozor, vinogradnikom, železničarjem in upokojencem v Mariboru.** Agrarna skupina Rače pri Mariboru proda na javni dražbi in na licu mesta dne 30. marca 1930 ob 14. uri stavbišča na razparceliranem pašniku tik kolo dvora Rače-Fram. Ker so cene stavbišč razmeroma jako nizke in je jako ugodna lega istih ter dobra zveza z mestom, ne zamudite interesenti te ugodne prilike! 400

**Vabilo na redni občni zbor Hranilnice in posojilnice v Jarenini, ki se vrši dne 30. marca 1930, ob 8. uri v kaplaniji.** Dnevni red: 1. Poročilo načelstva in računskih pregledovalcev. 2. Potrjenje računskega zaključka za leto 1929. 3. Slučajnosti. Ako bi ta občni zbor ob navedeni uri ne bil sklepčen, se vrši pol ure na istem prostoru z istim dnevnim redom drugi občni zbor, ki veljavno sklepa ob vsakem številu navzočih članov. — Načelstvo. 404

**Ljudska Hranilnica in posojilnica v Ormožu r. z. z. n. z., vabi na redni občni zbor, ki se bo vršil v sredo, dne 2. aprila 1930, ob 1. uri popoldne v uradnem lokalu s sledečim sporedom: 1. Čitanje in odobrenje zapisnika o zadnjem rednem občnem zboru. 2. Poročilo načelstva in nadzorstva. 3. Potrjenje računskega zaključka za leto 1929. 4. Čitanje revizijskega poročila. 5. Slučajnosti. V slučaju, da bi ta občni zbor ne bil sklepčen ob zgoraj navedenem času, se vrši pol ure pozneje drugi občni zbor na istem mestu in z istim dnevnim redom, ki bo sklepal brez ozira na število udeležencev. Načelstvo.**

**Vabilo k rednemu občnemu zboru Kletarskega društva v Ormožu, r. z. z. o. z., ki se vrši dne 2. aprila 1930 ob 3. uri popoldne v mali dvorani pri kletarski gostilni s sledečim dnevnim redom: 1. Čitanje zapisnika zadnjega občnega zbora. 2. Poročilo načelstva in nadzorstva. 3. Odobrenje računskega zaključka za leto 1929. 4. Čitanje revizijskega poročila. 5. Slučajnosti. Če bi ta občni zbor ne bil ob napovedani uri sklepčen, se vrši pol ure pozneje v istem prostoru in z istim dnevnim redom drugi občni zbor, ki sklepa veljavno ne glede na število navzočih združnikov. — Načelstvo.**

**Občni zbor Gospodarske zadruge v Ormožu bo dne 25. marca tega leta ob 9. uri v kletarski gostilni. Dnevni red: 1. Čitanje revizijskega poročila; 2. Odobritev računskega zaključka za leto 1929; 3. Poročilo načelstva in nadzorstva; 4. Slučajnosti. — Ako bi ob navedenem času občni zbor ne bil sklepčen, vrši se pol ure kasneje drugi občni zbor, ki veljavno sklepa ne glede na število navzočih članov.** 398

USTANOVLJENA LETA 1881

# CELJSKA POSOJILNICA D. D. V CELJU

Sprejema hranilne vloge od vsakogar, jih obrestuje najugodnejše, nudi popolno varnost in izplačuje točno.

**Celje**  
v lastni hiši Narodni dom

Izvršuje vse denarne posle, kupuje in prodaja tuj denar ter čeke na inozemstvo. Izdaja Uverenja za izvoz blaga.

== Za varnost hranilnih vlog jamči poleg lastnega aktivnega premoženja po Din 100.000.000.—  
== še lastna glavnica in rezerve, ki znašajo skupaj nad Din 14.500.000.—. ==

**Maribor**  
Aleksandrova c. št. 11

Podružnici:

**Šoštanj**  
(v lastni hiši) 223